

# 埃及全国断网 反恐部队进入开罗

## 民众大规模抗议活动进入第4天,改革派领袖回国“参战”



部分示威者在开罗市中心跪地抗议。

28日,埃及大规模游行示威活动继续。当天凌晨,首都开罗的互联网服务和手机通信中断。在示威开始之前的数小时,埃及政府暂停了该国的互联网服务,并在首都开罗部署反恐精英部队。

分析称,这一举动成为埃及总统穆巴拉克将对该国近30年来爆发的最大规模示威活动使用强力手段的信号。

### 谢里夫称愿聆听民众声音

目前,平时很少见到的埃及反恐部队已经占据了开罗各个重要区域,其中包括市中心的解放广场。这里曾是本周最大规模示威活动的主场地。

曾经被示威者用来传递信息的“脸谱”和“推特”在27日晚已经无法登录,同时受到干扰的还有手机短信服务和黑莓通讯服务。之后,互联网服务暂停。

有媒体称,埃及的抗议活动在28日达到几天来的最大规模。

执政的民族民主党总书记谢里夫则在示威不断蔓延之际公开表示,愿意聆听民众的声音,并承认失业率严重,工资和物价问题也不容忽视,而这些问题全列在民族民主党的议程上。他同时表示,该党有信心与其他政党和青年进行对话,支持扩大青年的政治参与。他否认了一些政府官员逃离埃及的传言。

### 巴拉迪回国“参战”

埃及改革派领袖、国际原子能机构前总干事巴拉迪28日凌晨到达开罗,他表示自己将参加28日的集会,并表示他之所以回来是因为“埃及命运已经到了一个关键时刻,在这种时刻我要加入到埃及人民的活动中”。这位长期在海外工作的著名外交官曾获得诺贝尔和平奖,被视为最有可能将埃及四分五裂的反政府势力“拧成一股绳”的人物。

巴拉迪27日晚接受采访时呼吁穆巴拉克结束30年的统治,他说:“如果人民,特别是青年希望我来领导这次过渡,我不会让他们感到失望。我最优先的工作就是看到一个新的政权,看到埃及实现和平的权力过渡……”

### 抗议可能引发大规模骚乱

从25日埃及爆发大规模示威游行活动到现在,已有7人死亡,数百人受伤。死者中有5人是示威游行,另2人则是警察。另据一不愿透露姓名的埃及安全部门人员表示,到目前为止,警方已经逮捕了1200多名示威者。

埃及主要反对派组织“穆斯林兄弟会”的律师称,该组织至少有20名成员在28日凌晨遭逮捕。这些被捕人员从各自家中被

带走。他们中有5人是议会成员,5人是政治局成员。

分析人士指出,埃及不断紧张的局面可能引发大规模暴力活动。实际上,从27日开始,全国的抗议活动已向骚乱演变。在苏伊士运河边上的苏伊士市,抗议者焚烧了一座消防站。埃及内政部的消息说,有90多名警官在那场冲突中受伤。

83岁的穆巴拉克从25日抗议爆发后一直没有公开露面。

此外,27日,埃及政局不稳拖累股市连续第二天大跌。

### 部分华人经商受影响

开罗华人27日对记者介绍,示威游行主要在几个大城市的部分地区发生,一些华人的生意受到影响。

来自兰州的马先生在埃及从事大理石加工贸易的工作。他对记者抱怨,大规模的游行示威让他的生意受到了影响。

另有一名在开罗开中餐馆的华人对记者说,局势并不十分严重,在开罗的不少地方都没有游行示威。不过他也说,现在埃及人都在传28日有新的大范围示威,因此“还是小心为好。”

据了解,在示威活动中,没有华人受伤的报道。

(本版文图据新华社、中新网、《新京报》)

## 穆巴拉克执政30年 儿子被认为是接班人

### 报道称埃及五成民众生活在贫困线以下

近年埃及的社会经济发展遭遇了不少困难,埃及政府称80%的埃及人属低收入水平。在埃及国内,官吏腐败、裙带之风盛行,政府机构效率低下,人们普遍对现状不满,呼唤变革的声音日趋高涨。2005年2月21日,500多名示威者在开罗大学校园高喊“反对穆巴拉克”、“反对贾迈勒继任”的口号,现场有3000多名警察严密监控,这在穆巴拉克时代是没有先例的。此后,大小规模的抗议事件不断并且逐渐升级。

### 民众厌倦领导人长期执政

有报道称,埃及总统穆巴拉克之子在踏入政坛之后推出了一系列经济改革政策,令埃及经济取得了强劲增长,但对于普通的老百姓来说,生活并没有得到改善:埃及有8000万的人口,其中有将近一半生活在贫困线以下。另外,埃及国内的教育和医疗条件都比较低下。面对腐败、高食品价格以及高涨的失业率,许多埃及人已失去信心。

埃及宪法规定,总统可多次连任。此前,纳塞尔和萨达特总统在位时间都很长,直到去世才移交权力。现总统穆巴拉克自1981年上任以来,已经连续4次连任。新一轮大选将在今年9月举行,不排除82岁的他再次连任的可能性。对于这样的现状,埃及民众已经厌倦了领导人长期执政的局面。

埃及总统穆巴拉克的儿子贾迈勒·穆巴拉克已携全家飞往英国,穆巴拉克膝下有两个儿子,大儿子阿莱是个实业家;小儿子贾迈勒现年48岁,原本从事银行业,后来踏入政界。近年来,贾迈勒更被埃及国内

外公认为是埃及总统接班人的最热门人选。

贾迈勒与西方国家特别是美国也保持着良好关系。埃及是接受美国军事和经济援助最多的阿拉伯国家,同美国有着稳定的战略同盟关系。

### 美或不愿穆巴拉克倒台

不同于突尼斯,穆巴拉克长期紧紧控制安全部门,至今也没有出现警察或军队倒戈的情况,所以外界预料,穆巴拉克政权不会很快垮台。

美国对突尼斯局势抱旁观态度,对埃及则不同,一方面利用反对派施加改革压力,但总体主张维持稳定。

美国国务卿希拉里:“埃及是美国在中东第二大受助国,每年接受数十亿美金援助。”

而美国政府过去30年中东政策的制定,都离不开与穆巴拉克本人的协定。一旦埃及局势突变,激进的穆斯林兄弟会掌权,那将是美国最不愿看到的局面。

维基解密取得的官方电文显示,奥巴马政府对穆巴拉克感到失望,但又认为在斡旋伊朗核问题以及以巴和谈等方面,埃及是美国重要的合作伙伴。

其中一份2008年的电文显示,埃及投入约4000万美元购买钢铁,在加沙边境建造地下围墙,以防止巴勒斯坦人在埃及进行走私活动。电文指出,美国政府担心一旦穆巴拉克下台,继任的领导人未必愿意对哈马斯采取同类的强硬行动。

## 各方对埃及当前局势反应

### ▶▶ 巴拉迪 穆巴拉克该退休了

27日,巴拉迪指责穆巴拉克过去数年政策失当,而“埃及人已经不能再忍”。

他说:“穆巴拉克已经为这个国家服务了30年,是该退休的时候了,我想他将不得不宣布不再竞选下任总统。”

### ▶▶ 美国 敦促埃及尊重民众权利, 推行“实质性”改革

美国国务卿希拉里呼吁埃及政府容许和平示威。她强调,现在是埃及政府落实政治、经济和社会改革的重要机会,她也敦促埃及政府正面回应人民合法的需要。

美国总统奥巴马呼吁埃及政府和示威者表现克制,防止冲突升级。他同时表达了对示威者的同情,强调言论自由和网络自由,要求穆巴拉克推行“实质性的”改革。

### ▶▶ 中国 关注埃及局势发展

27日,在外交部举行的例行记者会上,有记者提问:中方对目前埃及发生的示威冲突有何评论,外交部是否将发布旅行警告?

发言人洪磊表示,埃及是中国的友好国家。中方关注埃及局势发展,希望埃及保持社会稳定和正常秩序。

### ▶▶ 联合国 呼吁埃及政府对人民的合理关切作出回应

联合国秘书长发言人内西尔基26日在纽约总部举行的记者会上表示,联合国正在密切关注埃及和该地区不断演变的抗议和紧张局势。

内西尔基说:“秘书长(潘基文)敦促有关各方确保埃及的形势不会导致新的暴力,并呼吁埃及当局将此视为一个机遇,参与解决人民的合理关切。”

洛阳网 www.lyl.com.cn

# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。